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Exercice 1 4 points – 0,5 point/question 
Compléter sur l’énoncé par ∈ , ⊂ , ∉ ou ⊄. 

𝔻 ⊄ ℕ  (−4)7 ∉  ℕ            √1 +
9

16
 ∈ 𝔻  (2 − √5)(2 + √5)  ∉  ℕ  

1

5
+

7

10
 ∈  𝔻  0 ∉ ] − ∞ ; −0,1] ∪ [

1

10
 ;  +∞[  [0 ;  +∞[ ⊂  ℝ  

1−
1

2

1−
1

3

∈  𝔻   

Exercice 2 3 points – 1 point/question 
Dans chacun des cas suivants, déterminer 𝐼 ∩ 𝐽 et 𝐼 ∪ 𝐽. 
1. 𝐼 ∩ 𝐽 = [−1 ; 3] et 𝐼 ∪ 𝐽 = [−2 ; 4]. 

2. 𝐼 ∩ 𝐽 = ∅ et 𝐼 ∪ 𝐽 =] − ∞ ; −
3

2
] ∪ [−1,4 ; 0].    

3. 𝐼 ∩ 𝐽 = {√2} et 𝐼 ∪ 𝐽 = ℝ. 

 
Exercice 3 2 points – 1 point/question 

Soit 𝑥 et 𝑦 deux réels tels que 
1

2
≤ 𝑥 ≤ 3 et −4 ≤ 𝑦 ≤ 5. 

1. Déterminer un encadrement de 2𝑥 et de −3𝑦.  
1 ≤ 2𝑥 ≤ 6 et −15 ≤ −3𝑦 ≤ 12 

2. En déduire un encadrement de 2𝑥 − 3𝑦.  
−14 ≤ 2𝑥 − 3𝑦 ≤ 18 

Exercice 4 2 points 
Soient 𝑎 et 𝑏 deux entiers relatifs. On suppose que a est pair et b est impair. 
Démontrer que 2𝑎 + 3𝑏 est impair  
Soit a un entier pair, alors il existe 𝑘 entier tel que 𝑎 = 2𝑘. Soit b un entier impair, alors il existe 𝑝 
entier tel que 𝑏 = 2𝑝 + 1. Donc 2𝑎 + 3𝑏 = 2 × 2𝑘 + 3 × (2𝑝 + 1) = 4𝑘 + 6𝑝 + 3 =
2(2𝑘 + 3𝑝 + 1) + 1 = 2𝐾 + 1 où 𝐾 = 2𝑘 + 3𝑝 + 1 entier. Donc 2𝑎 + 3𝑏 est un entier impair. 
 
Exercice 5 7 points (+𝟏𝒃𝒐𝒏𝒖𝒔) points 
Résoudre les inéquations suivantes dans ℝ : 

(𝐼1) ∶ 4𝑥 − 4 ≤ −2𝑥 + 8 ⟺ 6𝑥 ≤ 12 ⟺ 𝑥 ≤ 2 𝑆 =] − ∞ ; 2] . \0.5 

 

(𝐼2) ∶  
5

2
𝑥 −

2

3
>

3

4
𝑥 +

1

6
⟺

7

4
𝑥 >

5

6
⟺ 𝑥 >

5

6
×

4

7
⟺ 𝑥 >

10

21
  𝑆 =]

10

21
 ;  +∞[  \1.5 

 

(𝐼3) ∶
𝑥−10

5
≥

8

15
𝑥 +

1

2
⟺

1

5
𝑥 − 2 ≥

8

15
𝑥 +

1

2
⟺ −

5

15
𝑥 ≥

5

2
⟺ 𝑥 ≤ −

15

2
 𝑆 =] − ∞ ; −

15

2
]  \2 

 
(𝐼4) ∶ (𝑥 − 2)2 ≥ 𝑥2 − 14𝑥 + 14 ⟺ 𝑥2 − 4𝑥 + 4 ≥ 𝑥2 − 14𝑥 + 14 ⟺ 10𝑥 ≥ 10 ⟺ 𝑥 ≥ 1

 𝑆 = [1 ; +∞[  \1.5 

 

(𝐼5) ∶  |𝑥 − 4| ≤ 3 ⟺ 𝑥 ∈ [4 − 3 ; 4 + 3] ⟺ 𝑥 ∈ [ 1; 7]  𝑆 = [ 1; 7]  \0.5 

(𝐼6) ∶  |𝑥 +
2

3
| ≤

1

6
⟺ |𝑥 − (−

2

3
)| ≤

1

6
⟺ 𝑥 ∈ [−

2

3
−

1

6
 ; −

2

3
+

1

6
] ⟺ 𝑥 ∈ [−

5

6
 ; −

1

2
]          

𝑆 = [−
5

6
 ; −

1

2
]  \1 

https://maths-stcyr.jimdo.com/


2 
https://maths-stcyr.jimdo.com/  Corrigé du DS n°4 

 

(𝐼𝑏𝑜𝑛𝑢𝑠) ∶ (𝑥 −
1

2
) (𝑥 +

1

2
) < −

1

2
⟺ 𝑥2 −

1

4
< −

1

2
⟺ 𝑥2 < −

1

4
 𝑆 = ∅  \1 

 
Exercice 6 2 points – 0,5 point/question 
Compléter sur l’énoncé. 

|𝜋 − 3| = 𝜋 − 3      −|2 − √2| = −(2 − √2) = −2 + √2 

 

|√2(1 − √2)
2

| = |√2| |(1 − √2)
2

| = √2(1 − √2)
2

= √2(3 − 2√2) = 3√2 − 4   

 

 
|−2|

|1−
1

2
|

=
2
1

2

= 4 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BONUS ! 

1. En développant (√𝑎 − √𝑏)
2

  pour deux réels positifs a et b, en déduire 

que l’on a toujours √𝑎𝑏 ≤
𝑎+𝑏

2
. 

2. Soit 𝑥 =
123456789

123456790
 et 𝑦 =

123456790

123456791
. Comparer 𝑥 et 𝑦. 
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